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Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

 

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

Aos vinte dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, nas 

dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 

atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 17ª (décima-sétima) Sessão 

Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora Vereadora 

Sabrina A. Medeiros, cumprimentou a todos e solicitou ao Primeiro-secretário, a 

verificação da presença dos Vereadores. O Vereador Carlos Renato Datti Prince 

registrou a presença de todos os Vereadores.  Sob quórum Regimental, foi declarada aberta 

a Sessão. Dando início ao Pequeno Expediente, a Presidente colocou em votação a 

dispensa da leitura das atas da 16ª (décima-sexta) Sessão Ordinária e da 22ª (vigésima-

segunda) Sessão Extraordinária: todos os Vereadores concordaram com a dispensa. Em 

seguida, colocou em votação as referidas atas, que foram aprovadas por unanimidade pelos 

Vereadores presentes.  A Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias em pauta: 

Pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes quanto ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº 21/25 a ser votado nesta Sessão. Em seguida, a Presidente solicitou aos Vereadores a 

leitura das respectivas proposituras: 1. Indicação nº 93, de autoria do Vereador Kurt 

Eugenio Greiner: indica ao Prefeito Municipal, a troca das lâmpadas queimadas da 

iluminação pública do bairro Ponte Nova. 2. Indicação nº 94, de autoria do Vereadora 

Sabrina Medeiros: indica ao Prefeito Municipal, conserto e manutenção da ciclovia no 

trecho da Vila Guimarães. 3. Indicação nº 95, de autoria do Vereador Allan Rached 

Azevedo: indica ao Prefeito Municipal, manutenção das Estradas Municipais Benedito 

Moreira de Souza (antiga Fabiano) e Quaresmeiras, no Bairro dos Souza. 4. Indicação nº 

96, de autoria do Vereador Carlos Renato Datti Prince: indica ao Prefeito Municipal, 

conserto e manutenção da arquibancada do Recinto de Festas. 5. Indicação nº 97, de autoria 

da Vereadora Sabrina Medeiros:  indica ao Prefeito Municipal, reforma e melhorias na 

cozinha e refeitório da Garagem Municipal. 6.  Indicação nº 98, de autoria da Vereadora 

Sabrina Medeiros:  indica ao Prefeito Municipal, armazenagem correta do lixo e dos bujões 

de gás utilizados na cozinha da Garagem Municipal. 7. Requerimentos nº 116 e 118, de 

autoria da Vereadora Sabrina Medeiros. 8. Requerimentos nº 117, 120 e 121 de autoria da 

Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva. 9. Moção nº 30 de autoria de todos os 

Vereadores. Em seguida, a Presidente solicitou ao Secretário a leitura das Ementas e 

Justificativas dos Projetos de Lei protocolados para tramitação Legislativa e informou que 

os mesmos serão encaminhados na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes 

para análise e emissão de Parecer, bem como estarão disponíveis aos interessados: 1. 

Projetos de Lei do Executivo nº 38 e 47/25 de autoria do Prefeito Municipal. 2.  Projeto 

de Lei do Legislativo nº 22/25 de autoria do Vereador Carlos Renato Datti Prince. 3. 

Projetos de Lei do Legislativo nº 23 e 24/25 de autoria dos Vereadores Allan Rached 

Azevedo e Kurt Eugenio Greiner. 4.  Projeto de Lei do Legislativo nº 25/25 de autoria do 

Vereador João Francisco da Silva. Findo esse expediente e dando início à Ordem do Dia, 

a Presidente colocou em Discussão e Votação as matérias em Tramitação Ordinária que 
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foram aprovadas por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes: 1. 

Requerimento nº 116, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: requer ao Prefeito 

Municipal informações sobre a carga horária e o cumprimento de horário do servidor 

ocupante do cargo de Técnico de Segurança do Trabalho. 2. Requerimento nº 117 de 

autoria da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva: requer ao Prefeito Municipal 

informações sobre o cronograma de podas e supressão de árvores.  3. Requerimentos nº 

118, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros:  requer ao Prefeito Municipal informações 

referentes à jornada de trabalho dos servidores comissionados.  4. Requerimentos nº 120 

de autoria da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva: requer ao Prefeito Municipal 

informações sobre a divulgação das escalas, relativas aos serviços essenciais e emergenciais, 

durante o período de recesso de final de ano. 5. Requerimentos nº 121 de autoria da 

Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva: requer ao Prefeito Municipal informações 

sobre a folga de final de ano da equipe de emergência do posto de saúde. 6. Moção nº 30 

de autoria de todos os Vereadores: apresentam manifestações de pesar à família da Senhora 

Camilina Aparecida da Silva. Em seguida, a Presidente colocou em Discussão e Votação 

o Projeto de Lei do Legislativo nº 21/25, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo 

que dispõe sobre: Instituição da Política Municipal de distribuição gratuita de 

medicamentos à base de cannabis para fins terapêuticos no âmbito do Sistema Único de 

Saúde (SUS) no Município de Monteiro Lobato e adota outras providências.   Aprovado 

em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes.  Findo 

este e dando início ao Grande Expediente, a Presidente convidou os Vereadores inscritos 

como Oradores para ocuparem a Tribuna, conforme determina o Regimento Interno. 

Convidou o primeiro inscrito a ocupar a Tribuna, Vereador João Francisco e aproveitou 

para fazer um agradecimento pela presença dos alunos, professores e diretores do Instituto 

Pandavas à Sessão. Informou que também estudou lá e, de onde está hoje, é uma honra 

recebê-los.  O   Vereador João cumprimentou a todos e iniciou agradecendo à Deputada 

Maria Lucia pelo envio do recurso no valor de duzentos mil reais, para o projeto dos 

Vereadores de adequar a escola desativada da Vila Esperança para criação do Centro de 

atendimento aos autistas. Relevou a importância desse recurso para a população, colocou-

se à disposição de todos e se despediu. O próximo inscrito, Vereador Carlos Renato 

iniciou dizendo que na semana passada esteve na Tribuna, xingou um pouco, mas hoje vem 

ressaltar a importância do que tem que ser aplaudido. Iniciou parabenizando ao Presidente 

do Sindicato Rural, Renato Prince, seu pai e às funcionárias Rose, Dai, Leticia, Vandinha 

pela organização e execução do 25º Torneio Leiteiro do Sindicato Rural de Monteiro 

Lobato. Agradeceu as Secretarias de Serviços Municipais e dos Transportes, na pessoa dos 

Secretários Paulinho e Júnior e à Prefeitura Municipal que ajudou na realização do evento. 

Falou da Festa do dia das Crianças, muito bem organizada, onde as crianças aproveitaram 

muito.  Afirmou que tem que elogiar pois é uma maneira de presentear o futuro, que são 

nossas crianças.   E por fim, comentou  sobre o seu projeto de lei em tramitação, para 

colocar o evento do Torneio Leiteiro do Sindicato Rural no Calendário Municipal de 

eventos, a pedido de munícipes e como  uma maneira de homenagear aqueles que sempre 

apoiaram e colaboraram com o  Sindicato Rural e que  hoje não estão mais presentes entre 
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nós. Citou: - O Senhor João Batista Darrigo, avô da Vereadora Sabrina, o Senhor Pedro 

Pinheiro que deu início aos Torneios Leiteiros, o Luís Magalhaes, um colaborador dos 

leilões de gado e um dos principais colaboradores que foi o João Taião, sempre esteve 

presente em todos os torneios e nunca cobrou nada pelos serviços que prestava no 

transporte dos animais e na organização da festa. E, por acaso, o campeão do Torneiro 

desse ano foi o Juliano, filho do João Taião, merecidamente.  Acredita que, onde estiverem, 

estão felizes, pois com o apoio deles, conseguimos fazer com que o Sindicato faça parte do 

cotidiano e da cultura lobatense. Sem mais, se despediu. Em seguida, a próxima inscrita, 

Vereadora Gracias cumprimentou a todos e iniciou saudando o II Simpósio de autismo e 

cidadania, promovido pelas escolas municipais, evento louvável, sentiu falta de alguns 

atores sociais importantes; agradeceu a Vereadora Sabrina pela presença no evento.  Saudou 

também o Vereador Allan, pelo projeto de lei que traz o uso da planta medicinal canabis 

como medicamento. Disse que esse projeto vem a somar com o projeto de sua autoria de 

possibilitar aos munícipes, as práticas holísticas e saudáveis, através de tratamentos e 

medicamentos menos pesados. Afirmou que gostaria de implementar esse novo espaço de 

terapias com terapeutas cadastrados, e que haja o convite para que venham a atender os 

munícipes. A maioria já mora e atende na cidade.  Lembrou que a Tribuna Livre foi um 

projeto de sua autoria, agradeceu os colegas pela aprovação da apresentação de hoje e disse 

que todos podem ter acesso à Tribuna Livre. Agradeceu a presença do Instituto Pandavas 

para fazer uso da Tribuna e reiterou que todos podem participar. Sem mais, se despediu. 

Seguindo a ordem de inscrição, o Vereador Allan ocupou a Tribuna e após cumprimentar 

os presentes, iniciou falando sobre as funções da Tribuna como ferramenta de cobrança e 

informação à população. Falou do evento sobre o autismo, não pode estar presente, mas 

foi informado que foi muito bom. Falou da importância dos tratamentos, ninguém pode 

usar o tema como politicagem, foi um evento de grandeza no município com o objetivo do 

desenvolvimento das crianças autistas: - Falar que as crianças já passam por tratamento é 

uma evolução, mas está faltando a inclusão e o direito real das crianças. Não basta apenas 

cumprir a lei. Observou o evento em comemoração ao Dia das Crianças que não respeitou 

o impacto que teria nas crianças autistas, com muito som, muita dinâmica, que para o 

autista, é impactante. Temos que incluir os autistas nesses eventos, temos que trabalhar as 

políticas públicas, no dia a dia, de forma igualitária. Convocou a população para a audiência 

pública que tratará do PPA, planejamento para os próximos quatro anos, LOA, orçamento 

para o próximo ano quanto à LDO que trata da destinação de recursos. E completou: - O 

que podemos fazer é opinar sobre as politicas pulicas que virão dentro de cada projeto do 

executivo, se formos omissos, fica difícil cobrar depois! Enfatizou que conta com a 

presença de todos, população e Vereadores. Exaltou a celebração do Dia das Crianças na 

comunidade da Vila Esperança, festa que os moradores fazem todos os anos. Teve bolo, 

sorvete e brinquedos, sem envolvimento do Poder Público.  Quanto à gestão pública, disse 

que tem que tratar todos de forma igualitária, a Prefeitura tem que apoiar todos os bairros 

de maneira igualitária, planejando a colaboração nas festividades no início do ano. Muitas 

vezes a Prefeitura apoia um bairro e deixa de apoiar outros. Pediu ao Prefeito que olhe 

todos os bairros de forma igualitária assim como apoia os Bairros de São Benedito e dos 
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Souzas.  Sobre as lixeiras, recebeu muitas fotos de munícipes, disse que a Prefeitura tem 

que ter responsabilidade, os munícipes enviaram fotos de lixeiras lotadas, de lixo 

esparramado, contaminando o solo. Falou sobre a taxa do lixo que aumentou seu valor, 

temos mais de três mil residências e apenas oitocentos pagam IPTU.  Falou dos custos de 

enviar o lixo à Tremembé, disse que não concorda com a taxa de lixo e vai brigar muito 

pelas políticas públicas sobre o lixo. A Vereadora Sabrina fez um aparte e pediu às pessoas 

que coloquem o lixo nas lixeiras na segunda-feira, para evitar o acúmulo, pois aos finais de 

semana, não há coleta de lixo.  E informou que coloca o lixo do final de semana na lixeira 

só na segunda-feira. E comentou sobre alguém que deixou dois sacos de lixo enormes na 

porta do posto de saúde.  - Temos que cobrar o executivo, mas a população também tem 

que colaborar. A Vereadora Gracias disse que Conselho do Meio Ambiente está 

enfatizando esse assunto em todas as reuniões para que a Secretaria de Meio Ambiente 

tome a frente, tome atitude.  O Vereador Allan continuou e falou sobre a proibição dos 

servidores municipais de usarem copos descartáveis e utilizarem vasilhame próprio, caneca 

ou copo. Achou inconcebível a ideia, mas depois das ameaças de levar o assunto à Rede 

Vanguarda, voltaram atrás e trouxeram copos descartáveis de volta aos funcionários. São 

fatos assim que desmotivam os funcionários. E afirmou: - Fica aqui minha indignação, a 

saúde mental dos servidores tem que ser tratada com respeito. Sem mais, se despediu. A 

seguir, o Vereador Edjelson subiu à Tribuna, cumprimentou a todos e agradeceu a 

presença da Diretora Mara, Professores e alunos do Instituto Pandavas. Parabenizou a 

todos pela instituição e disse que seus dois filhos estudaram lá. Parabenizou o Presidente 

do Sindicato Rural, Renato e ao Vereador Carlos Renato pelo evento do Torneio Leiteiro, 

acha que a Prefeitura tinha que apoiar mais esse evento que incentiva os pequenos 

produtores do municipio do que outros grandes eventos.  Lembrou de outros 

colaboradores do Sindicato que não foram citados: o Senhor Luiz Bertolini, o primeiro 

Presidente do Sindicato, Senhor Vicente Prisco   e o Cristóvão, que trabalharam muito pela 

volta do Sindicato Rural.  Falou sobre a ponte da Estrada Ambrózio Datti, uma obra grande, 

mas ninguém reclamou da ponte, mas sim da estrada. Colocaram a máquina, choveu e agora 

tem moradores ilhados há três dias. Acha que a Prefeitura tem que repensar quanto ao 

alargamento das estradas, está dando problemas. Na Estrada Micheletto e Ponte Nova e 

agora na Estrada Ambrózio Datti.  E enfatizou: -Hoje, qualquer um possui um celular e 

meios de verificar a previsão do tempo. Um funcionário da garagem alertou sobre a 

previsão de chuvas. Não deram ouvidos, choveu e a estrada ficou intransitável. Nessa 

estrada temos cinco ou seis chácaras, circulam dois carros diariamente, não vai passar 

caminhão, não tem necessidade de alargar dessa maneira. O Vereador Donizeti fez um 

aparte e disse que os moradores da Pedra Branca estão falando que os nove Vereadores 

não estão fazendo nada.  O Vereador Allan disse que essa obra é para apresentar ao 

governador, como pavimentação, junto com a ponte. Deram prioridade a essa estrada com 

todas as maquinas e mãos de obra no mesmo lugar, falta planejamento. O Vereador Carlos 

Renato disse que esteve hoje na estrada Ambrózio Datti, colocaram pedras, mas do jeito 

que foi feito, é um serviço perdido, desnecessário colocar pedras.  Tivemos problemas com 

cercas derrubadas, alargamento das estradas, temos que pensar no povo lobatense, não nos 
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outros de fora. Está causando um problema tremendo. O Vereador Edjelson continuou 

e agradeceu à Deputada Lucia que enviou os recursos para ativar o Centro de Atendimento 

aos autistas.  E informou que está com o Deputado Olímpio que enviou recursos no valor 

de duzentos e cinquenta mil reais que serão destinados para colocar bloquetes na Estrada 

da Gruta, onde tem alunos e munícipes. Disse que se considera da base, mas tem horas que 

não tem mais como apoiar. Reiterou sobre os problemas das estradas da Pedra Branca, 

Micheletto e agora é a Estrada Ambrózio Datti, que nunca deu problemas, mas agora vai 

dar. Sem mais, se despediu. Findo esse expediente, a Presidente passou aos avisos 

publicados e de utilidade pública: - Cumpre-me convidar os Nobres Vereadores e demais 

pessoas interessadas a participarem da Audiência Pública para Discussão dos Projetos de 

Lei do Executivo nº 39, 40 e 41/25 – que se referem ao Plano Plurianual (PPA 2026-2029), 

Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO 2026) e Lei Orçamentária Anual (LOA 2026) a ser 

realizada no dia vinte e um de outubro, a partir das dezoito horas, na Casa de Cultura 

Nelson Gomes. - E convido ainda, a participarem da Audiência Pública para Discussão do 

Projeto de Lei do Executivo nº 47/25, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: 

Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar., a ser realizada no dia 

vinte e dois de outubro, a partir das dezoito horas, na Casa de Cultura Nelson Gomes. E 

convidou a todos para a apresentação da Tribuna Livre com a munícipe Juliana Eluze 

Carrera Malerba, Presidente do Instituto Pandavas, logo após o término da presente Sessão.  

Findo o expediente Parlamentar e não havendo mais nada a tratar, a Presidente convocou 

os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia três de novembro, às 

dezoito horas.  Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Legislativa. 

Para constar, eu, Vereador Carlos Renato Datti Prince, Primeiro-Secretário, lavrei a 

presente ata. 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 20 de outubro de 2025. 

 

 

__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 

- Presidente da Câmara - 

 

 

__________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 

- Primeiro-Secretário - 
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